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Πρακτικά Συνεδρίου «Ο ΥΜΗΤΤΟΣ ΑΥΡΙΟ: 
Προστασία, Διαχείριση και Διασύνδεση με την Κοινωνία»

Παρέμβαση στο Υπουργείο Παιδείας για τους Νέους 
Οδηγούς Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ.

Με επιστολή προς την Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευ-
μάτων και Αθλητισμού, κα. Ιωάννα Λυτρίβη, το Γεωτεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας επισημαίνει ότι αρκετοί από τους 
νέους Οδηγούς Κατάρτισης ειδικοτήτων του γεωτεχνικού 
τομέα των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(Σ.Α.Ε.Κ. – πρώην Ι.Ε.Κ.), εμπεριέχουν ασάφειες, λάθη και 
παραλείψεις σε ό,τι αφορά τις αναθέσεις των γεωτεχνικών 
εκπαιδευτών και χρήζουν άμεσης τροποποίησης. Μεταξύ 
άλλων, στην παρέμβασή του, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τονίζει την πλή-
ρη απουσία οποιασδήποτε σχετικής διαβούλευσης ή συ-
νεργασίας του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με το Επιμελητήριο και υπογραμ-
μίζει την αναγκαιότητα αναβολής της έναρξης εφαρμογής 
των νέων Οδηγών Κατάρτισης, προκειμένου να υπάρξει ο 
αναγκαίος χρόνος για μια ουσιαστική και εποικοδομητική 
διαβούλευση του Υπουργείου με όλους του εμπλεκόμενους 
φορείς προς την κατεύθυνση της βελτίωσης των Οδηγών 

και της θεραπείας των λαθών ή παραλείψεων που αυτοί 
εμπεριέχουν. Δείτε αναλυτικά την επιστολή του Επιμελητη-
ρίου στην Υφυπουργό Παιδείας για το θέμα ΕΔΩ. 

Επιστολή στον Υφυπουργό Υποδομών & Μεταφορών σχε-
τικά με τα προβλήματα στη λειτουργία του ΟΠΣ ΜΗ.Τ.Ε

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. απέστειλε επιστολή στον Υφυπουργό Υπο-
δομών & Μεταφορών σχετικά με τα προβλήματα στη λει-
τουργία του ΟΠΣ ΜΗ.Τ.Ε. Αφού εντοπίζει τα προβλήματα 
στην επιστολή του το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και μέχρι την αντιμετώπισή 
τους, προτείνει να δοθεί η δυνατότητα στα ενδιαφερόμενα 
φυσικά πρόσωπα και τις επιχειρήσεις να συνεχίσουν να 
υποβάλλουν τις σχετικές αιτήσεις τους και τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά είτε με έντυπη μορφή είτε μέσω ηλεκτρο-
νικού ταχυδρομείου, όπως ακριβώς γινότανε μέχρι την έκ-
δοση της υπ’ αριθ. 118480/2-5-2024 Διαπιστωτικής Πρά-
ξης (ΑΔΑ: ΨΨ1Ι465ΧΘΞ-Ζ2Ζ). Δείτε αναλυτικά τη σχετική 
επιστολή ΕΔΩ. 

Εκδόθηκαν τα Πρακτικά του Συνεδρίου «Ο ΥΜΗΤΤΟΣ ΑΥΡΙΟ: Προστασία, Διαχείριση και Δια-
σύνδεση με την Κοινωνία», που οργανώθηκε από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πραγματοποιήθηκε στις 2-3 
Μαρτίου 2024, στην Ηλιούπολη Αττικής. Το Συνέδριο είχε θέσει υπό την αιγίδα του το Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Δείτε ηλεκτρονικά τα Πρακτικά ΕΔΩ. 

Παρέμβαση στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής επί του Σ/Ν 
για τα Προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ

Την Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου συνεδρίασε η ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟ-
ΡΙΟΥ για να συζητήσει και να επεξεργαστεί το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης με τίτλο: ««Διαδικασίες ελέγχου, διοικητικά μέτρα και κυρώσεις στον τομέα των γεωργι-
κών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης, Προστατευόμενες 
Γεωγραφικές Ενδείξεις και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων». Στη συνεδρί-
αση του σώματος συμμετείχε διαδικτυακά και εξέφρασε τις θέσεις του Γεωτεχνικού Επιμελη-

τηρίου Ελλάδας, η Γενική Γραμματέας του Δ.Σ. κα Ηλιάνα Τσολιού, Κτηνίατρος. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το 
Επιμελητήριο για το θέμα ΕΔΩ. 

mailto:pub_relations@geotee.gr
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28621&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28642&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28650&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28671&TabID=1
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Αίτημα για τη συμμετοχή εκπροσώπου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στις 
Επιστημονικές Επιτροπές Διαχείρισης και Αντιμετώπι-
σης Κινδύνων και Κρίσεων των Περιφερειών
Αίτημα για τη Συμμετοχή εκπροσώπου ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στις υπό 
σύσταση Επιστημονικές Επιτροπές Διαχείρισης και Αντι-
μετώπισης Κινδύνων και Κρίσεων των Περιφερειών της 
χώρας υπέβαλε το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο στον Υπουργό 
Εσωτερικών. Με βάση την επιστημονική τους εξειδίκευση 
και γνώση, το σύνολο των γεωτεχνικών μελών του Επι-
μελητηρίου εμπλέκεται και συνεισφέρει στην διαχείριση 
και αντιμετώπιση όλων των φυσικών καταστροφών (πυρ-
καγιές, πλημμύρες, σεισμοί, κατολισθήσεις κ.ά.), καθώς και 
των σχεδιαζόμενων και εφαρμοζόμενων σχετικών πολιτι-
κών και μέτρων. Ως εκ τούτου, η συμμετοχή εκπροσώπου 
του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας στις εν λόγω 
Επιστημονικές Επιτροπές είναι όχι μόνο ουσιώδης, αλλά 
επιβεβλημένη. Πιο συγκεκριμένα, το έγγραφο του Επιμε-
λητηρίου μπορείτε να δείτε ΕΔΩ. 

Παράταση στην Προθεσμία Υποβολής Δηλώσεων 
ΟΣΔΕ 2024

Μετά και από  σχετική παρέμβαση  του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ανακοίνωσε  την 
παράταση, μέχρι τις 30-9-2024, της προθεσμίας για την 
υποβολή Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) για το 2024. 
Όλες οι αιτήσεις, που θα υποβληθούν έως τις 30.09.2024, 
είτε μέσω Κ.Υ.Δ. είτε online, λογίζονται έγκαιρες και παρα-
δεκτές (χωρίς ποινή).

Παράταση για την Παρέμβαση ΙΙ του προγράμματος
«ΕΡΕΥΝΩ- ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» μετά από παρέμβαση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αίτημα για την παράταση της προθεσμίας υποβολής 
Αιτήσεων Χρηματοδότησης για την Παρέμβαση ΙΙ του 
προγράμματος «ΕΡΕΥΝΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» υπέβαλε το Γεω-
τεχνικό Επιμελητήριο στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών. Η υποβολή του αιτήματος κρίθηκε επιβε-
βλημένη λόγω των τεχνικών προβλημάτων που παρουσιά-
ζονται καθημερινά κατά την κατάθεση των Αιτήσεων Χρη-
ματοδότησης στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ), αλλά και του μεγάλου εν-
διαφέροντος που παρουσιάζει η Παρέμβαση ΙΙ του εν λόγω 
προγράμματος. Αναλυτικά, το έγγραφο του Επιμελητηρίου 
μπορείτε να δείτε ΕΔΩ. 

Μετά και από σχετική παρέμβαση του Γεωτεχνικού Επι-
μελητηρίου Ελλάδας, το Υπουργείο Ανάπτυξης ανακοίνω-
σε την παράταση, μέχρι τις 13-9-2024 και ώρα 15:00, της 
προθεσμίας για την υποβολή Αιτήσεων Χρηματοδότησης 
στα πλαίσια της Παρέμβασης ΙΙ «Συμπράξεις Επιχειρήσεων 
με Ερευνητικούς Οργανισμούς» του προγράμματος «ΕΡΕΥ-
ΝΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ». Δείτε τη σχετική Ανακοίνωση του Επι-
μελητηρίου ΕΔΩ. 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
για την Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών

Η Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών (ΠΜΜ) (Peste 
des Petits Ruminants-PPR), είναι μια πολύ μεταδοτική 
ασθένεια των ζώων που προσβάλει τα εκτρεφόμενα και τα 
άγρια μικρά μηρυκαστικά. Προκαλείται από ιό του γένους 
Morbillivirus (οικογένειας Paramyxoviridae), μεγάλης με-
ταδοτικότητας (προσβολή ως 100% των ζώων του κοπα-
διού) και υψηλής θνησιμότητας (έως το 90% των προσβε-
βλημένων ζώων). Δείτε αναλυτικά την Ανακοίνωση που 
εξέδωσε το Επιμελητήριο ύστερα από την εμφάνιση της 
ασθένειας στη χώρα μας ΕΔΩ. 

Συμμετοχή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
στην 88η Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης 

Το Γεωτεχνικό Επιμελη-
τήριο Ελλάδας συμμετείχε 
στην 88η Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης, που άνοιξε 
τις πύλες της, το Σάββατο 7 
Σεπτεμβρίου και διήρκησε 
έως και την Κυριακή 15 Σε-
πτεμβρίου, φιλοξενούμενο 
στον εκθεσιακό χώρο του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης & Τροφίμων μαζί με 
τους υπόλοιπους Εποπτευ-
όμενους Φορείς του Υπουρ-
γείου για άλλη μια χρονιά. 
Δείτε αναλυτικό ρεπορτάζ 
από τα δρώμενα και την παρουσία του Επιμελητηρίου στην 
Έκθεση ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 Στις υποχρεώσεις του παραγωγού για τη λήψη της συν-

δεδεμένης ενίσχυσης είναι η πώληση συγκομισμένου 
καρπού 900 κιλών/στρ. και 4 τόνων/στρ. ενσιρώματος. 
Πολλοί παραγωγοί όμως, λόγω των επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής (παρατεταμένη ανομβρία, ξηρα-
σία, υψηλές θερμοκρασίες κ.λπ.), δεν θα μπορέσουν να 
επιτύχουν φέτος αυτούς τους στόχους. Το παράρτημα 
Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. απέστειλε στην 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων επιστολή παρουσιάζοντας το πρόβλημα και 

https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28594&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28638&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28648&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28595&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28600&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28475&TabID=1
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28664&TabID=2
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προτείνοντας λύσεις αντιμετώπισής του προς όφελος 
των παραγωγών. Δείτε το σχετικό έγγραφο ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Παραρτήματος Κεντρι-

κής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Αθανάσιος Σαρόπου-
λος επισκέφτηκε στις 26 Αυγούστου 2024, το Γραφείο 
του Πρωθυπουργού στη Μακεδονία, προκειμένου να 
ενημερώσει την αρμόδια Συντονίστρια κ. Έλενα Σώκου 
σχετικά με την υποβολή Υπομνήματος των προτάσεων 
των οκτώ (8) Ομάδων Εργασίας για την αντιμετώπιση 
των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στην πρωτογενή 
παραγωγή και στο φυσικό περιβάλλον στη γεωγραφική 
περιοχή του Περιφερειακού Παραρτήματος Κεντρικής 
Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (Ημαθία, Θεσσαλονίκης, Κι-
λκίς, Πέλλα, Πιερία, Χαλκιδική), στο οποίο επισυνάπτο-
νται και τα Πορίσματα – Εκθέσεις των Ομάδων Εργασίας. 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε ενόψει της αυριανής 
σύσκεψης του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη 
και Υπουργών της Κυβέρνησης με τους επιστημονικούς 
φορείς της Θεσσαλονίκης. Δείτε το δελτίο τύπου και το 
σχετικό Υπόμνημα του παραρτήματος Κεντρικής Μακε-
δονίας για το θέμα, ΕΔΩ.  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΚΡΗΤΗΣ 
•	 Μετά τα κρούσματα της πανώλης Μικρών Μηρυκαστι-

κών που εμφανίστηκαν και τις απαγορεύσεις που τέθη-
καν στην μετακίνηση των ζώων, διαπιστώνεται αδυνα-
μία απόκτησης ζωικού κεφαλαίου (αιγοπροβάτων) από 
γεωργούς νεαρής ηλικίας που επιθυμούν να εγκαταστα-
θούν και να υποβάλλουν αίτηση για ένταξη στην Π3-
75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας». Δείτε το 
σχετικό έγγραφο που απέστειλε στο Υπουργείο το πα-
ράρτημα για το θέμα ΕΔΩ. 

•	 Αντιπροσωπεία των μελών της Διοικούσας Επιτροπής 
του Περιφερειακού Παραρτήματος Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

παραβρέθηκε την Τρίτη, 27-8-2024, σε συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης σχετικά το θέμα της 
δημιουργίας ενιαίου φορέα διαχείρισης του νερού. Στο 
πλαίσιο της τοποθέτησής της, η πρόεδρος Δρ. Άννα Δα-
σκαλάκη κατέθεσε έγγραφο με τις απόψεις και προτάσεις 
του Παραρτήματος Κρήτης επί του θέματος και εξέφρασε 
την αντίθεση του Παραρτήματος στη δημιουργία Ανώνυ-
μης Εταιρείας ενιαίου φορέα διαχείρισης. Δείτε το σχετικό 
δελτίο τύπου και τις προτάσεις του παραρτήματος ΕΔΩ.   

•	 Το ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Κρήτης, κρίνει ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ 
τη δημιουργία ενός τμήματος Πράσινου στην Περιφέ-
ρεια Κρήτης. Δείτε το δελτίο τύπου του παραρτήματος 
για την τροποποίηση του οργανισμού της Περιφέρειας 
Κρήτης ΕΔΩ. 

•	 Η εμφάνιση της Πανώλης των μικρών μηρυκαστικών 
για πρώτη φορά στη χώρα μας (ξεκινώντας από τη Θεσ-
σαλία και επεκτεινόμενη σε άλλες περιοχές μεταξύ των 
οποίων στην Κρήτη) είναι ένας ακόμα κρίκος στην αλυ-
σίδα των νοσημάτων των ζώων που έχουν εμφανιστεί 
στην χώρα μας το τελευταίο χρονικό διάστημα (Ευλογιά 
των προβάτων στη Φθιώτιδα, Αφρικανική Πανώλη των 
χοίρων στην Βόρεια Ελλάδα, Καταρροϊκός Πυρετός των 
προβάτων στο Βόρειο Αιγαίο, κλπ). Δείτε αναλυτικά το 
δελτίο τύπου του παραρτήματος Κρήτης ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΤΕ-
ΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
 Σε συνέχεια των συναντήσεων με Γεωτεχνικούς της Πε-

ριφέρειας Δυτικής Ελλάδας που άπτονται της αντιμε-
τώπισης της πανώλης, δόθηκε συνέντευξη τύπου στην 
έδρα του Παραρτήματος Πελοποννήσου & Δυτικής Στε-
ρεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Στη συνέντευξη παρευρέ-
θηκαν ο Πρόεδρος κ. Αναστάσιος Τσάκωνας, ο Αντιπρό-
εδρος κ. Νίκος Νιφόρας και ο Πρόεδρος της ΠΟΓΕΔΥ κ. 
Νίκος Κακαβάς. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το 
παράρτημα για το θέμα ΕΔΩ. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
•	 Υ.Α.550/283039/20-9-2024 :2η τροποποίηση της υπ’ 

αρ. 519/135068/05.05.2023 απόφασης του Υφυπουρ-
γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός 
οριζοντίων θεμάτων για την εφαρμογή των παρεμβά-
σεων άμεσων ενισχύσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 και το Στρατηγικό Σχέδιο 
της Ελλάδας για την ΚΑΠ 2023-2027» (Β’ 3071), ΦΕΚ 
5364/Β/24.09.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.3633/279481/18-9-2024 :Έγκριση δαπανών για 
τη διενέργεια προμηθειών που προκύπτουν από την 

επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού 
κεφαλαίου της χώρας (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρη-
ση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο 
εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών δια-
τάξεων, για το έτος 2024, ΦΕΚ 5314/Β/20.09.2024. 

•	 Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/92126/2333/28-8-2024 :Κανονι-
σμός λειτουργίας Εθνικού Δρυμού Λευκών Ορέων (Σα-
μαριάς) Κρήτης, ΦΕΚ 5266/Β/18.09.2024. 

•	 Υ.Α.1698/11-9-2024 :Προϋποθέσεις, διαδικασίες, όροι, 
όργανα και κάθε άλλο συναφές ζήτημα σχετικά με τη 
διαχείριση, τον έλεγχο και την υλοποίηση της Δράσης 
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2.2.2, «Προώθηση και Εμπορία προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας», της Προτεραιότητας 2, «Προώθη-
ση δραστηριοτήτων βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας και 
της μεταποίησης και εμπορίας προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας, συμβάλλοντας έτσι στην επισιτι-
στική ασφάλεια στην Ένωση» και του Ειδικού Στόχου 
2.2 «Προώθηση της εμπορίας, της ποιότητας και της 
προστιθέμενης αξίας των προϊόντων αλιείας και υδα-
τοκαλλιέργειας, καθώς και της μεταποίησης των εν 
λόγω προϊόντων», του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατο-
καλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027, ΦΕΚ 
5255/Β/18.09.2024. 

•	 Ν.5136/2024/2024 :Διαδικασίες ελέγχου, διοικητικά 
μέτρα και κυρώσεις στον τομέα των γεωργικών προϊ-
όντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες 
Προέλευσης, Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις 
και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων, 
ΦΕΚ 148/Α/19.09.2024. 

•	 Υ.Α.2787/268736/10-9-2024 :Θέση σε επιτήρηση της 
διαπίστευσης του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγ-
χου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγ-
γυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. - Ν.Π.Ι.Δ.) για ένα έτος, ΦΕΚ 
5248/Β/18.09.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.2/50375/ΔΕΠ/11-9-2024 :Καθορισμός επιδόμα-
τος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 
18 του ν. 4354/2015 (Α’ 176) των υπαλλήλων της Γενι-
κής Γραμματείας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, ΦΕΚ 5190/Β/13.09.2024. 

•	 Υ.Α.553/259711/2-9-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
123/22078/4.2.2019 απόφασης του Υπουργού και της 
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Κα-
θορισμός συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή 
διατάξεων του καν. (ΕΕ) 1379/2013 σχετικά με τη λει-
τουργία Οργανώσεων Παραγωγών προϊόντων υδατο-
καλλιέργειας» (Β’ 463), ΦΕΚ 5176/Β/13.09.2024. 

•	 Υ.Α.532/272755/12-9-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
519/135068/05.05.2023 απόφασης του Υφυπουρ-
γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός 
οριζοντίων θεμάτων για την εφαρμογή των παρεμβά-
σεων άμεσων ενισχύσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 και το Στρατηγικό Σχέδιο της 
Ελλάδας για την ΚΑΠ 2023 - 2027» (Β’ 3071), ΦΕΚ 
5170/Β/12.09.2024. 

•	 Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/95161/3677/5-9-2024 :Απόφαση 
Άμεση έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και αντι-
πλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών Έργων με τη δι-
αδικασία του κατεπείγοντος, ΦΕΚ 5148/Β/11.09.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/95178/2431/5-9-2024 :Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης για τη Μεσογειακή Φώκια (Monachus 
monachus), ΦΕΚ 5100/Β/09.09.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.845/250772/22-8-2024 :Διαχείριση και λειτουρ-
γία Εθνικής Γεωγραφικής Πληροφοριακής Βάσης Δεδο-
μένων (ΕΓΠΒΔ) «Βοσκήσιμες Γαίες της Ελλάδας», ΦΕΚ 

5085/Β/09.09.2024. 
•	 Κ.Υ.Α.3650/28-8-2024 :Καθορισμός θεσμικού πλαι-

σίου εφαρμογής της δράσης 70-1.3.2 «Εφαρμογή της 
μεθόδου παρεμπόδισης σύζευξης των εντομολογικών 
εχθρών των καλλιεργειών (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» της παρέμ-
βασης Π3-70-1.3 «Εφαρμογή εναλλακτικών μεθόδων 
φυτοπροστασίας με στόχο τη μείωση των φυτοφαρ-
μάκων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, ΦΕΚ 
5026/Β/04.09.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.2563/251850/23-8-2024 :Καθορισμός πλαισίου 
εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-70-2.1 - «Ενισχύσεις 
για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους 
(νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτρο-
φία)», του άρθρου 70 «Περιβαλλοντικές, κλιματικές και 
άλλες δεσμεύσεις διαχείρισης» του Κανονισμού (ΕΕ) 
2021/2115 του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτι-
κής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της περιόδου 2023-2027, ΦΕΚ 
4991/Β/03.09.2024. 

•	 Υ.Α.973/251361/22-8-2024 :Καθορισμός πλαισίου 
εφαρμογής της παρέμβασης Π3-70-1.5 «Διατήρηση 
απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 
(ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, ΦΕΚ 4990/Β/03.09.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.2492/241668/9-8-2024 :Τροποποίηση της υπ’ 
αρ. 1545/179036/9-6-2023 απόφασης του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός θε-
σμικού πλαισίου εφαρμογής της παρέμβασης Π1-31.9 
«Διατήρηση μεθόδων βιολογικής γεωργίας και κτηνο-
τροφίας», του άρθρου 31 «Προγράμματα για το κλίμα, 
το περιβάλλον και την καλή διαβίωση των ζώων» του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115, εφεξής οικολογικά σχήμα-
τα (ecoschemes), του Στρατηγικού Σχεδίου (Σ.Σ.) Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής (Κ.Α.Π.) της Ελλάδας 2023-2027» 
(Β’ 3776), ΦΕΚ 4906/Β/27.08.2024. 

•	 Υ.Α.2243/252310/23-8-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
1506/206003/15.07.2024 απόφασης «Καθορισμός ανα-
γκαίων συμπληρωματικών μέτρων για τα Επιχειρησια-
κά Προγράμματα Εργασίας Οργανώσεων Ελαιουργικών 
Φορέων (Ο.Ε.Φ.) σε εφαρμογή του άρθρου 47 του Καν. 
(ΕΕ) 2021/2115 στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου 
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ)» (Β’ 
4133), ΦΕΚ 4902/Β/26.08.2024. 

•	 Υ.Α.3430/5-8-2024 :4η τροποποίηση της υπ’ αρ. 
2207/16-6-2023 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός θεσμικού πλαισί-
ου εφαρμογής των παρεμβάσεων του άρθρου 31 «Προ-
γράμματα για το κλίμα, το περιβάλλον και την καλή δια-
βίωση των ζώων» του Καν. (ΕΕ) 2021/2115, οικολογικά 
προγράμματα (ecoschemes) Π1-31.1, Π1-31.2, Π1-31.5 
και Π1-31.6 του Στρατηγικού Σχεδίου (ΣΣ) Κοινής Αγρο-
τικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 - 2027» (Β’ 
3941), ΦΕΚ 4821/Β/21.08.2024. 
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•	 Υ.Α. 306/237151/6-8-2024 : 2η τροποποίηση της υπ’ 
αρ. 140/106513/16.4.2021 απόφασης της Υφυπουρ-
γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Εθνικό Ηλε-
κτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο» (Β΄ 1560), ΦΕΚ 
4730/Β/13.08.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.645/234761/5-8-2024 :Πρόγραμμα για την παρα-
κολούθηση και την υποβολή εκθέσεων σχετικά με την 
αντοχή των ζωονοσογόνων και συμβιωτικών βακτηρί-
ων στις αντιμικροβιακές ουσίες για το έτος 2024, ΦΕΚ 
4649/Β/08.08.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.49/217504/23-7-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
1627/393923/21-12-2023 κοινής 
υπουργικής απόφασης «Χορήγηση 
ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 
minimis) με σκοπό την κατάργηση 
/ διαγραφή του αλιευτικού εργαλεί-
ου «γρίπος που σύρεται από σκάφος 
ή βιντζότρατα (SB)», στον τομέα της 
Αλιείας», στο πλαίσιο εφαρμογής του 
Κανονισμού (ΕΕ) αρ. 717/2014 της 
Επιτροπής (ΕΕ L190/45, 28.06.2014)» 
(Β’ 7412), ΦΕΚ 4632/Β/08.08.2024. 

•	 Υ . Α . 2 1 8 5 / 2 3 8 5 6 3 / 7 - 8 - 2 0 2 4 
:2η τροποποίηση της υπ’ αρ. 
3139/329923/27.10.2023 απόφασης 
του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων «Καθορισμός των ανα-
γκαίων συμπληρωματικών μέτρων 
για την εφαρμογή των παρεμβάσεων 
Π2-58.2 “Επενδύσεις σε υλικά και 
άυλα περιουσιακά στοιχεία σε υποδο-
μές οινοποιίας” και Π2-58.6 “Επενδύ-
σεις σε υλικά και άυλα περιουσιακά 
στοιχεία με στόχο την ενίσχυση της 
βιωσιμότητας της οινοπαραγωγής” 
σύμφωνα με το Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της περιόδου 2023-2027, βάσει του 
άρθρου 58 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2021/2115» (Β’ 
6309), ΦΕΚ 4601/Β/07.08.2024. 

•	 Υ.Α.1681/236560/6-8-2024 :Τροποποίηση της υπ’ 
αρ. 1506/206003/15.07.2024 απόφασης του Υπουρ-
γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός 
αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για τα Επιχει-
ρησιακά Προγράμματα Εργασίας Οργανώσεων Ελαι-
ουργικών Φορέων (Ο.Ε.Φ.) σε εφαρμογή του άρθρου 47 
του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 στο πλαίσιο του Στρατηγικού 
Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ 
ΚΑΠ)» (Β’ 4133), όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. 
1588/226549/30-07-2024 (Β’ 4455) όμοια απόφαση, 
ΦΕΚ 4585/Β/06.08.2024. 

•	 Κ.Υ.Α.ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/84410/29191/31-7-2024 :Ενεργο-
ποίηση Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας και μεταφορά 
δασεργατών σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς ή άλλης 

φυσικής καταστροφής, ΦΕΚ 4578/Β/06.08.2024. 
•	 Πράξη υπ. αριθμ. 26/15-6-2024 του Υπουργικού Συμ-

βουλίου :Σύσταση, συγκρότηση και λειτουργία Κυβερνη-
τικής Επιτροπής για την Κλιματική Ουδετερότητα, ΦΕΚ 
131/Α/06.08.2024. 

•	 Υ.Α.473/231782/1-8-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
520/135074/05.05.2023 απόφασης του Υφυπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός λε-
πτομερειών για την εφαρμογή της βασικής εισοδηματι-
κής στήριξης, της συμπληρωματικής αναδιανεμητικής 
εισοδηματικής στήριξης και της συμπληρωματικής εισο-

δηματικής στήριξης για γεωργούς 
νεαρής ηλικίας, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Καν. (ΕΕ) 2021/2115 
και το Στρατηγικό Σχέδιο της Ελλά-
δας για την ΚΑΠ 2023-2027» (Β’ 
3072), ΦΕΚ 4572/Β/06.08.2024. 
•	 Κ . Υ . Α . Υ Π Ε Ν / Δ Δ Φ -
ΠΒ/83436/2165/30-7-2024 :Εθνι-
κό Σχέδιο Δράσης για 10 είδη 
Χειροπτέρων των σπηλαίων, ΦΕΚ 
4566/Β/06.08.2024. 
•	 Υ.Α.1497/224220/29-7-2024 
:Πρόγραμμα επιτήρησης της 
κλασικής πανώλης των χοίρων 
(ΚΠΧ) και της φυσαλιδώδους νό-
σου των χοίρων (ΦΝΧ), ΦΕΚ 
4559/Β/06.08.2024. 
•	 Υ.Α.1500/224312/29-7-2024 
:Πρόγραμμα Επιτήρησης του ιού 
του Πυρετού του Δυτικού Νείλου 
(ΠΔΝ) στα ιπποειδή, τα πτηνά και 
σε άλλα ζώα ευαίσθητα στον ιό, 
ΦΕΚ 4558/Β/06.08.2024. 
•	 Υ.Α.2448/229173/31-7-2024 

:Αρμόδια Αρχή, διαδικασία και δικαιολογητικά αναγνώ-
ρισης των Οργανώσεων Παραγωγών (Ο.Π.), και των 
Ενώσεών τους (Ε.Ο.Π.), καθώς και των Ομάδων Παρα-
γωγών (Ομ.Π.), ΦΕΚ 4525/Β/02.08.2024. 

•	 Υ.Α.1498/224249/29-7-2024 :Πρόγραμμα Επιτήρησης, 
Ελέγχου και Εξάλειψης των Μεταδοτικών Σπογγωδών 
Εγκεφαλοπαθειών (ΜΣΕ) στα μικρά μηρυκαστικά, ΦΕΚ 
4456/Β/31.07.2024.  

•	 Υ.Α.1588/226549/30-7-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
1506/206003/15.07.2024 απόφασης «Καθορισμός ανα-
γκαίων συμπληρωματικών μέτρων για τα Επιχειρησια-
κά Προγράμματα Εργασίας Οργανώσεων Ελαιουργικών 
Φορέων (Ο.Ε.Φ.) σε εφαρμογή του άρθρου 47 του Κα-
νονισμού (ΕΕ) 2021/2115 στο πλαίσιο του Στρατηγικού 
Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ 
ΚΑΠ)» (Β’ 4133), ΦΕΚ 4455/Β/30.07.2024. 

•	 Υ.Α.255/210132/17-7-2024 :Τροποποίηση της υπ’ αρ. 
246/153250/19.5.2023 υπουργικής απόφασης «Λεπτο-
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μέρειες εφαρμογής της παρέμβασης Π1-32.3 - Στήριξη 
Συνδεδεμένου Εισοδήματος - Ζωική Παραγωγή και ει-
δικότερα των Μέτρων για τη χορήγηση συνδεδεμένης 
ενίσχυσης στον τομέα του βοείου κρέατος, βάσει του 
εγκεκριμένου Στρατηγικού Σχεδίου της Ελλάδας για την 
ΚΑΠ 2023-2027» (B’ 3477), ΦΕΚ 4449/Β/30.07.2024. 

•	 Ν.5128/2024 :Ρυθμίσεις για την Ψηφιακή Εκπαιδευτι-
κή Πύλη και το Ψηφιακό Φροντιστήριο, επαγγελματικός 
προσανατολισμός στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, μέτρα 
στήριξης του εκπαιδευτικού συστήματος στις απομα-
κρυσμένες περιοχές και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουρ-
γείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ΦΕΚ 
118/Α/30.07.2024. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2523 της Επιτροπής, 

της 23ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2119 της Επιτροπής 
για ορισμένα μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη 
λοίμωξη από τον ιό της πανώλης των μικρών μηρυκα-
στικών στη Ρουμανία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό 
C(2024) 6746], EEL 2024/2523/25-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2501 της Επιτροπής, 
της 19ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2132 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον 
ιό της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στην Ελλά-
δα [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό (2024) 6665], EEL 
2024/2501/24-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2498 της Επιτροπής, 
της 19ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2207 για ορισμέ-
να μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με την ευλογιά 
των αιγοπροβάτων στην Ελλάδα [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2024) 6671], (Το κείμενο στην ελληνική 
γλώσσα είναι το μόνο αυθεντικό), EEL 2024/2498/24-
09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2526 της Επιτρο-
πής, της 23ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποίη-
ση των παραρτημάτων I και II του εκτελεστικού κανο-
νισμού (ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων 
ελέγχου νόσων για την αφρικανική πανώλη των χοίρων, 
EEL 2024/2526/24-09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2491 της Επιτρο-
πής, της 16ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, EEL 2024/2491/18-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2475 της Επιτρο-
πής, της 12ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκ-
δήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των 

πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2024) 6551], EEL 2024/2475/16-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2466 της Επιτροπής, 
της 11ης Σεπτεμβρίου 2024, για ορισμένα προσωρινά 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με την ευλογιά των 
αιγοπροβάτων στη Βουλγαρία [κοινοποιηθείσα υπό τον 
αριθμό C(2024) 6527], EEL 2024/2466/12-09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2445 της Επιτρο-
πής, της 11ης Σεπτεμβρίου 2024, σχετικά με παρέκκλιση 
για το έτος 2024 από το άρθρο 75 παράγραφος 1 τρίτο 
εδάφιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά 
το επίπεδο των προκαταβολών για τα μέτρα αγροτικής 
ανάπτυξης που συνδέονται με την έκταση και τα ζώα, 
EEL 2024/2445/12-09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2434 της Επιτρο-
πής, της 11ης Σεπτεμβρίου 2024, σχετικά με παρέκκλι-
ση για το έτος 2024 από το άρθρο 44 παράγραφος 2 
δεύτερο εδάφιο του κανονισμού (ΕΕ) 2021/2116 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον 
αφορά το επίπεδο των προκαταβολών για τις παρεμβά-
σεις υπό μορφή άμεσων ενισχύσεων και τις παρεμβάσεις 
αγροτικής ανάπτυξης με βάση την έκταση και τα ζώα, 
EEL 2024/2434/12-09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2425 της Επιτρο-
πής, της 9ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, EEL 2024/2425/10-09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2202 της Επι-
τροπής, της 4ης Σεπτεμβρίου 2024, για την τροποποί-
ηση του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2022/1173 
για τη θέσπιση κανόνων εφαρμογής του κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου όσον αφορά το ολοκληρωμένο σύστημα δι-
αχείρισης και ελέγχου στην κοινή γεωργική πολιτική, 
EEL 2024/2202/05-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2214 της Επιτρο-
πής, της 30ής Αυγούστου 2024, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκ-
δήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των 
πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2024) 6229], EEL 2024/2214/02-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2191 της Επιτρο-
πής, της 27ης Αυγούστου 2024, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκ-
δήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των 
πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2024) 6127], EEL 2024/2191/02-09-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2213 της Επιτρο-
πής, της 30ής Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση 
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των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανο-
νισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για 
τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χω-
ρών, εδαφών ή ζωνών αυτών από τις οποίες / τα οποία 
επιτρέπεται η είσοδος, στην Ένωση, φορτίων πουλερι-
κών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, 
και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηρά-
ματα, EEL 2024/2213/02-09-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2207 της Επιτροπής, 
της 29ης Αυγούστου 2024, για ορισμένα μέτρα έκτακτης 
ανάγκης σχετικά με την ευλογιά των αιγοπροβάτων 
στην Ελλάδα [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 
6222], EEL 2024/2207/30-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2204 της Επιτροπής, 
της 29ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2132 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον 
ιό της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στην Ελλά-
δα [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 6221], EEL 
2024/2204/30-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2203 της Επιτροπής, 
της 29ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (EE) 2024/2119 της Επιτροπής 
για ορισμένα μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη 
λοίμωξη από τον ιό της πανώλης των μικρών μηρυκα-
στικών στη Ρουμανία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό 
C(2024) 6220], EEL 2024/2203/30-08-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2187 της Επιτρο-
πής, της 27ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, EEL 2024/2187/28-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2172 της Επιτρο-
πής, της 20ής Αυγούστου 2024, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκ-
δήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των 
πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2024) 5951], EEL 2024/2172/26-08-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2171 της Επιτρο-
πής, της 20ής Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση 
των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανο-
νισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για 
τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χω-
ρών, εδαφών ή ζωνών αυτών από τις οποίες / τα οποία 
επιτρέπεται η είσοδος, στην Ένωση, φορτίων πουλερι-
κών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, 
και νωπού κρέατος πουλερικών και πτερωτών θηραμά-
των, EEL 2024/2171/21-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2169 της Επιτροπής, 
της 19ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (EE) 2024/2119 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον 

ιό της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στη Ρουμα-
νία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 5933], EEL 
2024/2169/20-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2168 της Επιτροπής, 
της 19ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2132 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον 
ιό της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στην Ελλά-
δα [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 5931], EEL 
2024/2168/20-08-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2167 της Επιτρο-
πής, της 19ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, EEL 2024/2167/20-08-2024. 

•	 Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2024/2159 της 
Επιτροπής, της 12ης Αυγούστου 2024, για προσωρινά 
έκτακτα μέτρα παρέκκλισης από ορισμένες διατάξεις του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με το καθεστώς 
αδειοδότησης αμπελοφυτεύσεων για την αντιμετώπιση 
της διαταραχής της αμπελοοινικής αγοράς της Ένωσης, 
EEL 2024/2159/13-08-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2160 της Επι-
τροπής, της 9 Αυγούστου 2024, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, EEL 2024/2160/12-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2156 της Επιτροπής, 
της 6ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2132 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον 
ιό της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στην Ελλά-
δα [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 5767], EEL 
2024/2156/07-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2154 της Επιτροπής, 
της 6ης Αυγούστου 2024, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (EE) 2024/2119 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον 
ιό της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών στη Ρουμα-
νία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 5761], EEL 
2024/2154/07-08-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2146 της Επιτρο-
πής, της 2ας Αυγούστου 2024, σχετικά με τα προσωρι-
νά μέτρα έκτακτης ανάγκης που παρεκκλίνουν για το 
έτος 2024 από ορισμένες διατάξεις του κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου και του κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού 
(ΕΕ) 2017/891 της Επιτροπής, για την επίλυση ειδικών 
προβλημάτων στον τομέα των οπωροκηπευτικών και 
στον αμπελοοινικό τομέα λόγω δυσμενών μετεωρολογι-
κών φαινομένων, EEL 2024/2146/05-08-2024. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402213
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402207
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402204
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402204
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402203
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402187
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402172
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402171
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402169
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402169
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402168
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402168
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402167
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402159
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402160
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402156
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402156
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402154
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402154
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402146
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•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2139 της Επιτρο-
πής, της 1ης Αυγούστου 2019, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων I και II του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των 
χοίρων, EEL 2024/2139/02-08-2024. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2017 της Επιτρο-
πής, της 25ης Ιουλίου 2024, για την καταχώριση ονο-
μασίας στο μητρώο των προστατευόμενων ονομασιών 
προέλευσης και των προστατευόμενων γεωγραφικών 

ενδείξεων [Κασκαβάλι Πίνδου / Kashkavali Pindou 
/ Κασκαβάλ Πίνδου / Kashkaval Pindou (ΠΓΕ)], EEL 
2024/2017/01-08-2024. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/2132 της Επιτροπής, 
της 30ής Ιουλίου 2024, για ορισμένα μέτρα έκτακτης 
ανάγκης σχετικά με τη λοίμωξη από τον ιό της πανώ-
λης των μικρών μηρυκαστικών στην Ελλάδα και για την 
κατάργηση της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2024/2014 
[κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 5612], EEL 
2024/2132/31-07-2024. 

ΕΥΡΩΠΗ

•	 Υπ.Α.Α.Τ.: Κώστας Τσιάρας από Βρυξέλλες: Απαιτείται 
νέα λογική στη χρήση των ευρωπαϊκών κονδυλίων, 
προσαρμοσμένη στην αντιμετώπιση των συνεπειών της 
κλιματικής κρίσης. Να καταστήσουμε την ΚΑΠ οικονο-
μικά αποδοτική για τους αγρότες μέσα από ένα ευέλι-
κτο και εύκολα προσαρμόσιμο θεσμικό πλαίσιο. Δείτε το 
δελτίο τύπου του Υπουργείου στις 24 Σεπτεμβρίου 2024, 
ΕΔΩ. 

•	 Υπ.Α.Α.Τ.: Κώστας Τσιάρας στο Συμβούλιο Υπουργών Γε-
ωργίας & Αλιείας- Να επανεξεταστούν τα κονδύλια της 
ΕΕ για τις αποζημιώσεις των ζωονόσων- Πρότεινε την 
υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης από το γεωργικό 
αποθεματικό. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου στις 
23  Σεπτεμβρίου 2024, ΕΔΩ. 

•	 Υπ.Α.Α.Τ.: Κώστας Τσιάρας στο άτυπο Συμβούλιο Υπουρ-
γών Γεωργίας & Αλιείας- Οι μεταρρυθμίσεις που προω-
θεί η Ελλάδα στην ΚΑΠ, Σε πρώτο πλάνο και το πρόβλη-
μα της λειψυδρίας, Ναι στην πράσινη μετάβαση αλλά με 
αυξημένα οικονομικά κίνητρα, Ευελιξία, λιγότερη γρα-
φειοκρατία και θωράκιση της παραγωγής σε απρόβλε-
πτες κρίσεις. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου στις 
10 Σεπτεμβρίου 2024, ΕΔΩ. 

•	 Στις 4 Σεπτεμβρίου 2024, η Επιτροπή ενέκρινε θετική 
προκαταρκτική αξιολόγηση του τέταρτου αιτήματος πλη-
ρωμής της Ελλάδας για ποσό ύψους 998,6 εκατ. EUR σε 
επιχορηγήσεις (χωρίς να υπολογίζεται η προχρηματο-
δότηση), μετά την εκταμίευση του τέταρτου αιτήματος 
πληρωμής δανείων της Ελλάδας στις 23 Ιουλίου 2024, 
στο πλαίσιο του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικό-
τητας, του κεντρικού στοιχείου του NextGenerationEU. 
Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου ΕΔΩ. 

•	 Επίσης στις 4 Σεπτεμβρίου 2024, η πρόεδρος της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν έλα-
βε την τελική έκθεση του στρατηγικού διαλόγου για το 
μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ, την οποία της παρέδωσε 
ο πρόεδρος της ομάδας, καθηγητής Πέτερ Στρόσναϊντερ. 

Στην έκθεση, η οποία έχει τίτλο «Μια κοινή προοπτική 
για τη γεωργία και τα τρόφιμα στην Ευρώπη» παρουσιά-
ζεται μια αξιολόγηση των υφιστάμενων προκλήσεων και 
ευκαιριών και διατυπώνεται σειρά συστάσεων. Οι προτά-
σεις αυτές θα καθοδηγήσουν τις εργασίες της Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής κατά τη διαμόρφωση του οράματός της 
για τη γεωργία και τα τρόφιμα, το οποίο θα παρουσιαστεί 
εντός των πρώτων 100 ημερών της δεύτερης θητείας 
της προέδρου κ. φον ντερ Λάιεν. Δείτε το σχετικό δελτίο 
τύπου της Ε.Ε. ΕΔΩ. 

•	 Υπ.Α.Α.Τ.: EUMED 9: Δέσμευση για εξεύρεση υδάτινων 
πόρων μέσω καινοτόμων πρακτικών. Τσιάρας: Αναγκαία 
η ανάληψη πρωτοβουλιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Τρι-
μερές μνημόνιο συνεργασίας Ελλάδας- Κύπρου- Μάλ-
τας. Δείτε το δελτίο τύπου του Υπουργείου στις 3 Σεπτεμ-
βρίου 2024, ΕΔΩ. 

•	 Η παραγωγή δώδεκα αμφίβιων πυροσβεστικών αερο-
σκαφών που θα αποτελούν τον μόνιμο στόλο rescEU 
ξεκίνησε έπειτα από τις συμφωνίες που υπέγραψαν ορι-
σμένα κράτη μέλη της ΕΕ με την Canadian Commercial 
Corporation. Τα αεροσκάφη θα χρηματοδοτηθούν από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και θα αποτελέσουν τη νέα 
ραχοκοκαλιά του μηχανισμού αντιμετώπισης κρίσεων 
της ΕΕ για την κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών. Τα 
αεροσκάφη από τα αποθέματα rescEU μπορούν να επι-
χειρούν ταχέως όταν μια χώρα αντιμετωπίζει σοβαρές 
δασικές πυρκαγιές για τις οποίες χρειάζεται πρόσθετη 
στήριξη. Αυτό συνάδει με τη μακροπρόθεσμη στρατη-
γική της ΕΕ για τη δημιουργία μόνιμου πυροσβεστικού 
στόλου rescEU που θα φιλοξενείται από την Κροατία, τη 
Γαλλία, την Ελλάδα, την Ιταλία, την Πορτογαλία και την 
Ισπανία. Δέκα ακόμα πυροσβεστικά αεροσκάφη αγορά-
ζονται απευθείας από τα κράτη μέλη για την ενίσχυση 
των εθνικών στόλων τους. Δείτε το δελτίο τύπου της Ε.Ε. 
ΕΔΩ. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402139
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402017
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402017
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402132
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202402132
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16944-dt240924
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16925-dt230924c
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16860-dt100924
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_4522
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_4528
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16847-dt030924b
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_3964
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ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

Ε λ λ ά δ α
•	 Ηλεκτρονική διαδικτυακή Πλατφόρμα για τη διενέργεια 

ηλεκτρονικών διαβουλεύσεων του Υπουργείου Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΔΙΑΒΟΥ-
ΛΕΥΣΕΩΝ ΥΠ.Α.Α.Τ.. 

•	 Από τις 24 Σεπτεμβρίου 2024, τίθεται σε διαβούλευση: η 
Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ), που αφορά στις 
προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000», της Περι-
φέρειας Νοτίου Αιγαίου. Ειδικότερα πρόκειται για την 
περιοχή: ΕΠΜ 8γ:  Περιοχές Natura των Δωδεκανή-
σων (μέρους). Η δημόσια διαβούλευση για την ΕΠΜ,  η 
οποία διενεργείται από τους μελετητές των ΕΠΜ, φιλο-
ξενείται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας https://ypen.gov.gr/diavouleusi και θα 
διαρκέσει έως και τις 24 Οκτωβρίου 2024. Θα ακολου-
θήσει η εκπόνηση των σχεδίων ΠΔ και των ΥΑ για τα 
σχέδια διαχείρισης.

•	 Από τις 9 Σεπτεμβρίου 2024, τίθεται σε διαβούλευση: η 
Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ), που αφορά στις 
προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000», των Περιφε-
ρειακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής. Ειδι-
κότερα πρόκειται για την περιοχή: ΕΠΜ 2β:  Περιοχές 

Natura των Περιφερειακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης 
και Χαλκιδικής. Η δημόσια διαβούλευση για την ΕΠΜ,  
η οποία διενεργείται από τους μελετητές των ΕΠΜ, φι-
λοξενείται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας https://ypen.gov.gr/diavouleusi και 
θα διαρκέσει έως και τις 09 Οκτωβρίου 2024. Θα ακο-
λουθήσει η εκπόνηση των σχεδίων ΠΔ και των ΥΑ για 
τα σχέδια διαχείρισης.

•	 Από τις 6 Σεπτεμβρίου 2024, τίθεται σε διαβούλευση: η 
Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ), που αφορά στις 
προστατευόμενες περιοχές «Natura 2000», των Περι-
φερειακών Ενοτήτων Φλώρινας, Καστοριάς και Κο-
ζάνης. Ειδικότερα πρόκειται για την περιοχή: ΕΠΜ 3α: 
Περιοχές Natura των Περιφερειακών Ενοτήτων Φλώ-
ρινας, Καστοριάς και Κοζάνης. Η δημόσια διαβούλευση 
για την ΕΠΜ,  η οποία διενεργείται από τους μελετητές 
των ΕΠΜ, φιλοξενείται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος https://ypen.gov.gr/diavouleusi και θα 
διαρκέσει έως και τις 06 Οκτωβρίου 2024. Θα ακολου-
θήσει η εκπόνηση των σχεδίων ΠΔ και των ΥΑ για τα 
σχέδια διαχείρισης.

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ

•	 Από το Τμήμα Γεωλογίας του Α.Π.Θ. ανακοινώνεται ότι 
για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 θα λειτουργήσει το 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη «Μετεωρο-
λογία, Κλιματολογία και Ατμοσφαιρικό Περιβάλ-
λον» στον Τομέα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας. 
Υποβολή αιτήσεων έως την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 
2024 και ώρα 14:00. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ. 

•	 Το Τμήμα Γεωλογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 προ-
κηρύσσει 15 (δέκα πέντε) θέσεις συνολικά στο Πρόγραμ-
μα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Εφαρ-
μοσμένη και Περιβαλλοντική Γεωλογία (Applied 
& Environmental Geology)». Υποβολή αιτήσεων έως 
τη Δευτέρα 7 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 13:00. Δείτε 
τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ. 

•	 To Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μα-
κεδονίας οργανώνει για 5η χρονιά το Πρόγραμμα Με-

ταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), με τίτλο: «Παραγωγή, 
πιστοποίηση και διακίνηση φυτικού πολλαπλα-
σιαστικού υλικού». Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται 
να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας από 6/07/2024 
μέχρι 16/10/2024. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ. 

•	 Το Τμήμα Γεωλογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, ως επισπεύδον, η Σχολή Μεταλλειολό-
γων-Μεταλλουργών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβι-
ου Πολυτεχνείου, το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλ-
λοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών και το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, προκηρύσσουν 
15 (δέκα πέντε) θέσεις στο Δι-Ιδρυματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.), με τίτλο «Έρευνα 
και Εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων». Υποβολή 
αιτήσεων από Δευτέρα 1 Ιουλίου 2024 έως Παρα-
σκευή 4-10-2024. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ.

http://pconsult.minagric.gr/index.php/el/
http://pconsult.minagric.gr/index.php/el/
https://ypen.gov.gr/diavouleusi
https://ypen.gov.gr/diavouleusi
https://ypen.gov.gr/diavouleusi
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28718&TabID=4
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28355&TabID=4
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28349&TabID=4
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28289&TabID=4
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•	 Ο Συνεταιρισμός Καλαβρύτων ενδιαφέρεται για την πρόσληψη ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥ, για την στελέχωση του κτηνιατρικού 
τμήματος παραγωγικών ζώων στα Καλάβρυτα. Δείτε πληροφορίες και τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ. 

•	 Το Εργαστήριο Υγείας των Ζώων, Υγιεινής & Ποιότητας Τροφίμων του Τμήματος Γεωπονίας, Πανεπιστημίου Ιωαν-
νίνων (Πανεπιστημιούπολη Άρτας) πρόκειται να προκηρύξει θέσεις για Βιολόγους / Χημικούς / Γεωπόνους / Κτηνι-
άτρους / συναφείς ειδικότητες για απασχόληση σε Ευρωπαϊκά προγράμματα με ορίζοντα τριετίας. Δείτε τη σχετική 
Ανακοίνωση του Πανεπιστημίου ΕΔΩ. 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

2- 4
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2024

ΕΤΗΣΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Ε.Ζ.Ε.
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ

Ελληνική Ζωοτεχνική Εταιρεία
www.eze.gr 

10- 11
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

2024

2Ο AGROWN 2024 «ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΩΝΤΑΣ ΕΝΑ ΣΥΜΒΙΩΤΙΚΟ ΜΕΛΛΟΝ»

ΑΓΡΙΝΙΟ

Ε.Ο. ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ, Ε.Ο. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, Περιφερειακή 

Ένωση Δήμων Δυτικής Ελλάδος, ΥΠΑΑΤ
Corali Luxury Resort- Αγρίνιο

www.agrown.gr 

16- 18
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

2024

19Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΦΥΤΩΝ

«ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ- ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ- ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»
Η ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΦΥΤΩΝ ΑΡΩΓΟΣ ΣΤΗΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
ΛΑΡΙΣΑ

Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Βελτίωσης 
Φυτών

Ξενοδοχείο Imperial- Λάρισας
 https://19pbcongress.wixsite.

com/19pbcongress 

17- 20
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

2024

11 INTERNATIONAL CONFERENCE ON INFORMATION 
AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES IN AGRICULTURE, 

FOOD & ENVIRONMENT «HAICTA 2024»
ΣΑΜΟΣ

Samian Mare Hotel, Karlovasi
https://2024.haicta.gr 

22-23
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

2024

1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΕΕΓΕΠ «ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΤΟ 
ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»

ΑΘΗΝΑ

ΠΕΕΓΕΠ, ΓΠΑ, Σύλλογος Αποφοίτων ΓΠΑ
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

26- 28
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

2024

2ND INTERNATIONAL CONFERENCE OPENEARTH 2024
ΡΕΘΥΜΝΟ

https://openearth.life-climamed.eu 

https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28667&TabID=4
https://www.geotee.gr/MainNewsDetail.aspx?CatID=1&RefID=28630&TabID=4
http://www.eze.gr
http://www.agrown.gr
https://19pbcongress.wixsite.com/19pbcongress
https://19pbcongress.wixsite.com/19pbcongress
https://2024.haicta.gr
https://openearth.life-climamed.eu

